

SPORTUL popular

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINIȘTRI
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XII Nr. 2751

Joi 5 ianuarie 1956

4 pagini 25 bani

Competițiile sportive — chezășie a întăririi colectivelor

EXPERIENȚA ultimilor ani a dovedit cu prisosință rolul de frunte, pe care-l au competițiile sportive în întărirea necontenită a colectivelor noastre sportive. Sînt nenumărate exemplele colectivelor sportive care, acordînd importanța cuvenită organizării unui cit mai mare număr de competiții, concursuri intercolective, campionate de casă etc., au reușit să sporească simțitor numărul membrilor de colectiv, al sportivilor clasificați, al purtătorilor de insignă, rezolvînd, în același timp, sarcina întăririi secțiilor pe ramură de sport și a cuceririlor sportive. Competițiile de masă au ajutat colectivele sportive să-și îndeplinească, înainte de termen, angajamentele anuale și, în general, să cuprindă masele de muncitori din unitățile de producție respective într-o activitate sportivă bine organizată.

Grăitoare sînt, în această direcție, succesele colectivului sportiv Progresul Finanțe-Staturi Cluj, obținute cu prilejul organizării a diferite întreceri de natație, atletism, ciclism, fotbal, poștic și tenis de masă. După prima etapă a acestor întreceri, în care au participat peste 3.000 de membri ai celor 42 de cercuri sportive din cadrul colectivelor Progresul F.S., I.M.F. și Poligrafie, peste 600 de tineri și tinere s-au înscris în aceste colective sportive. Este interesant de arătat că cea de a doua etapă a acestor întreceri a fost, de asemenea, încununată de un frumos succes: 400 de tineri au devenit purtători ai insignei G.M.A. Cu rezultate din ce în ce mai frumoase s-au încheiat și competițiile organizate de colective sportive ca: Locomotiva Direcția regională, Locomotiva I.C.C.F., Știința, Flamura roșie „Ianos Herbak” și Voinea din Cluj, Voinea și Constructorul-Stejarul din Bacău, Metalul Reșița, Flamura roșie O.C.L. Pitești etc.

Firește, participarea la competițiile de masă organizate pe plan central, reprezintă un foarte important mijloc de întărire a activității sportive din colective. A considera însă că simpla reprezentare a colectivului într-ună din aceste competiții este suficientă pentru rezolvarea numeroaselor probleme pe care le ridică activitatea de fiecare zi, este, fără îndoială, o greșală. Participarea la marile competiții trebuie completată neapărat cu participarea la cît mai multe competiții cu caracter local, intern (concursuri de casă, competiții intercolective, competiții pe plan raional sau regional etc.).

Un elocvent exemplu al contribuției pe care o aduce competițiile sportive poate fi întîlnit și în colectivul sportiv Voinea Tg. Mureș. Înainte de înființarea secțiilor de atletism și polo, au fost organizate o serie întregă de competiții de masă care au stîrnit un mare interes în rândurile cooperantilor față de aceste discipline. Asemenea concursuri au continuat și după înființarea secțiilor, iar rezultatele pot fi apreciate nu numai după numărul mare de membri dar și după performanțele sportivilor din aceste secții. Astfel, în secția

de atletism sînt astăzi 26 de sportivi clasificați, printre care și 4 campioni ai R.P.R. și 7 tineri selecționați în reprezentativa de juniori a țării, iar echipa de polo activează cu succes în categoria secundă a campionatului republican.

Subapreciînd importanța organizării unui cit mai mare număr de competiții pentru masele de sportivi, unele colective caută, zadarnic, în altă parte izvorul lipsurilor manifestate în munca lor, cauzele stagnării activității sportive. Cam astfel stau lucrurile la colectivele Locomotiva „Ilie Pîntîlie”-Iasi, Constructorul și Flamura roșie comerț alimentară din Tg. Mureș, Metalul și Avîntul Cluj etc., care înțeleg prin competiții numai simpla reprezentare la diferitele competiții de masă organizate de la centru și organizarea de competiții pentru sportivii fruntași. Este firesc ca în aceste condiții, sportul de masă să nu cunoască dezvoltarea necesară. Deosebit de semnificativă ne apare situația care există de mai multă vreme la colectivul sportiv Avîntul din Piatra Neamț, unde numai un număr redus de muncitori au devenit membri activi ai colectivului sportiv. De nenumărate ori activiștii colectivului sportiv Flamura roșie mixt din Bacău se pîngesc că nu reușesc să sporească numărul de membri ai colectivului, să-și întărească secțiile pe ramură de sport etc. Dar, niciodată activiștii acestui colectiv sportiv nu și-au îndreptat atenția spre organizarea competițiilor cu caracter intern sau a celor intercolective. Frumosul club care aparține colectivului este locul de întîlnire a sportivilor din... alte colective: magazia de echipament, bogat înzestrată, este foarte rar solicitată. Desigur, altele și-ar prezenta lucrurile dacă acest colectiv și-ar îndrepta preocupările spre organizarea de competiții la care muncitorii și funcționarii să participe în număr cit mai mare.

Nu de mult au început primele întreceri din cadrul Spartachiadei de iarnă a tineretului. Participarea cit mai multor membri ai colectivelor sportive în întrecerile primei etape reprezintă chezășia unor frumoase succese, care vor contribui la dezvoltarea generală a muncii colectivelor noastre sportive. În același timp însă, colectivele sportive au datoria să organizeze și alte competiții pentru membrii și membrii de colectiv la toate regiunile cum sînt Arad, Iasi, Bacău, Pitești etc., colectivele s-au angajat ca odată cu întrecerile Spartachiadei de iarnă a tineretului să inițieze și organizarea de întreceri la fotbal, volei, ciclism, haltere, box etc.

Acum, în primele zile ale noului an, activiștii din colectivele sportive trebuie să dea dovadă de mai multă înțelegere a rolului pe care competițiile sportive sînt chemate să-l joace în continua dezvoltare a mișcării noastre sportive, să prețuiască inițiativa maselor de sportivi dornici să participe la competiții de casă, intercolective, etc., contribuind astfel în și mai mare măsură la întărirea activității sportive din orașele și satele patriei noastre.

Marele succes internațional al schioarelor sovietice

GRINDELWALD 4 (prin telefon) Astăzi a început la Grindelwald o mare întrecere internațională de schi la care iau parte schioare din 17 țări printre care U.R.S.S., Austria, Polonia, Cehoslovacia, Franța, Ungaria, Italia, cu un număr foarte mare de concurenți. Prima probă care s-a disputat a fost cea de 10 kilometri fond, în care schioarele sovietice au repercutat un succes total. Cele

schioare sovietice înscrise la această probă s-au clasat pe primele 6 locuri, lucru nemaîntîlnit pînă acum în vreo întrecere feminină de schi. Niciodată pînă acum reprezentantele unei țări participante la un concurs de asemenea amploare nu au reușit un astfel de clasament. Pe primul loc s-a clasat Erohina cu 40:47,0, urmată de Kozireva cu 41:10 și Kalesle cu 41:20.

Sportivii discută Directivele Congresului

În sala spațioasă a clubului asociației Dinamo, întîlniști mai în fiecare după-amiază sportivi cunoscuți, maeștri ai sportului.

Este o adevărată plăcere să-i vezi aplecați asupra cărților, cercetînd ultimele lucrări soșite în bibliotecă, pregătindu-și lecțiile pentru învățămîntul politic sau discutînd cu apringere atîtea și altele probleme legate de activitatea lor.

Cît interes ne-a suscitat o convorbire între jucătorii echipei de rugbi și maestrul sportului Ion Bălănel, unul din cei mai buni șahisti ai țării noastre, veți înțelege ușor dacă vă vom spune că maestrul Bălănel dorea să se informeze asupra pregătirilor pe care le fac rugbiștii, în timp ce aceștia îi cereau lămuriri cu privire la tactica

pe care o va aplica în meciul tri-ungular cu Günsberger și Ciocîltea, pentru titlul de campion al țării la șah. În sala vecină, rezervată bibliotecii, sportivii dinamoviști se pregăteau pentru seminarul de săptămîna viitoare, în cadrul căruia aveau să fie discutate Directivele Congresului al II-lea al Partidului.

Maestrul sportului Ion Bălănel și grupul de rugbiști și-au găsit loc într-un colț al sălii. Și pentru că urmăriseră cu atenție lucrările Congresului, purtau acum discuții însuflețite. Rugbiștii Olteanu, Rotaru și Petraciuc au subliniat marea însemnătate a documentelor celui de al II-lea Congres al Partidului pentru mersul înainte al poporului nostru, pe drumul buneiști, pe drumul socialismului. Maestrul sportului Dumitru Ionescu a vorbit despre semnificația cifrelor cuprinse în Directivele Congresului cu privire la cel de al II-lea Plan Cincinal, citînd spre exemplu, acel pasaj din Directive în care se arată că producția globală industrială va crește pînă la sfîrșitul anului 1960 cu 60—65 la sută în comparație cu 1955. „Sportivii trebuie să depună și ei toate eforturile pentru a contribui la îndeplinirea prevederilor celui de al II-lea plan cincinal”, a spus maestrul sportului Dumitru Ionescu. În legătură cu Directivele Congresului cu privire la cel de al II-lea plan cincinal, maestrul sportului Ion Bălănel și-a exprimat satisfacția pentru faptul că ele cuprind măsuri ce vor duce la dezvoltarea continuă a mișcării noastre sportive.

I-am lăsat pe harnicii sportivi dinamoviști să-și continue discuțiile și am plecat cu convingerea că ei vor fi la înălțimea istoricelor hotărîri ale Partidului.



Maestrul sportului D. Ionescu discutînd despre Directivele Congresului...

În primele zile de muncă din noul an...

Nicolae Grigore și-a terminat concediul de odihnă. Vesel, cu puteri sporite, el s-a întors la locul de muncă. L-au întîmpinat cu bucurie prietenii, tovarășii din secție. De la Șerban Romeo a primit vești despre antrenamentele de box și, mai ales, despre campionatul de calificare, care a început la 1 Ianuarie.

A privit apoi la mișcarea obișnuită din secție, la șirul neîntreput de vagoane care intră aici pentru reparații periodice, la oamenii entuziaști și harnici. Maistrul Gavrilă Fitz l-a primit vesel.

— Ești gata de lucru băiete? Repede, că aici se simte lipsa ta! Astăzi avem de lucru la vagonul de poștă „1945”. Il găsești pe linia I...

Fără să mai aștepte indemnul maestrului, Nicolae Grigore s-a „echipat”, și-a luat sculele necesare și peste cîteva minute lucra la frontaliile vagonului...

De mult, de aproape două luni, Nicolae Grigore formează echipa cu maestrul Gavrilă Fitz. De la acesta a învățat să fie operativ în muncă, să fie ascultător și să lucreze cu spor, să folosească aparatul de sudat și ciocanul de nițuit. Căci, spre deosebire de celelalte profesii, aici, la centrul I-reparațiii periodice, muncitorul trebuie să fie pregătit multilateral, să poată suda și, la nevoie, să nitulască, și să monteze, să cunoască „durea” vagonului — cum repetă desori maestrul Gavrilă Fitz.

Boxerul Nicolae Grigore a început a fi socotit muncitor destoinic, aflat astăzi printre fruntașii sectorului. S-a văzut aceasta și în prima zi de muncă a anului, oind și-a depășit norma cu 100 la sută. Dorința lui a fost să obțină cel mai frumos succes. Și, împreună cu maestrul Gavrilă Fitz, Nicolae Grigore a reușit să termine reparațiile vagonului de poștă Nr. 1945 în numai patru ore, față de opt cit erau necesare. S-a bucurat și maestrul, s-a bucurat și elevul, dar amîndoi au hotărît să folosească cu chibzuință timpul ce le-a rămas disponibil. După-amiază, ei au reparat vagonul 70.246 în numai două ore. Și aici timpul de lucru a fost redus la jumătate. Încă două vagoane vor porni să străbată țara. Și de aceasta sînt mîndri Gavrilă Fitz și Nicolae Grigore. La 28 Ianuarie, Nicolae va urca în ring dornic să-și apere șansele în campionatul de calificare. Dorința lui și a celorlalți muncitori de la Grivița Roșie, este să-l reprezinte cu cinste pe sportivii feroviari.

P. Celan
corespondent

Largă participare la Spartachiada de iarnă a tineretului

3520 DE PARTICIPANȚI

După cum ne informează subredacția noastră din Timișoara, în orașele și satele regiunii Timișoara întrecerile primei etape a Spartachiadei de iarnă a tineretului se bucură de un mare succes. Pînă în prezent, cele mai bune rezultate au fost obținute de colectivul Locomotiva Timișoara, care a mobilizat în concursurile de șah, tenis de masă și gimnastică peste 600 de participanți. De o mare popularitate se bucură această competiție și în rîndul celorlalți sportivi timișoreni. Bunăoară, la concursurile de tenis de masă și șah organizate de către colectivele sportive Flamura roșie-Comerț alimentară, Industria Iriei și „Ocsko Tereza” au participat numeroși tineri și tinere din întreprinderile industriei alimentare și ușoare.

Un succes deosebit a înregistrat Spartachiada de iarnă a tineretului și în comunele din raionul Timișoara. Astfel, la întrecerile de gimnastică, tenis de masă și șah organizate de colectivul sportiv Recolta Garmata au participat 330 de concurenți, evidențindu-se deosebiți membrii secției de atletism. Rezultate tot atît de îmbucurătoare au fost înregistrate și în comunele Becicherecul Mic, Bobda, Ieloda și Sa-coșul turcesc.

Înainte primelor jocuri oficiale la hochei pe gheață

Au mai rămas numai două zile pînă la 7 Ianuarie, data disputării primelor jocuri din cadrul primului campionat republican al acestui an: categoria A la hochei pe gheață. După cum am mai anunțat, în acest an întrecerile categoriei A se vor disputa în două serii și un turneu final. Întrecerile în serii încep sîmbătă și se desfășoară la Orașul Stalin și Miercurea Ciuc, cu participarea a patru echipe în fiecare serie. Primele două clase în serii vor lua parte apoi la un turneu final, care va desemna echipa campioană a R.P.R.

În vederea întrecerilor se fac pregătiri intense. Se pregătesc nu numai cei peste 100 de jucători care vor apare pe terenurile de gheață, ci și organizatorii și arbitrii. Astfel, la Miercurea Ciuc, colectivul Avîntul aduce ultimele amenajări patinoanelor și central care va fi „teatrul” de desfășurare a jocurilor seriei a II-a. Anul acesta va fi dat în folosință o cabană special amenajată pentru a deservi patinoanel. Știri primite aseară prin telefon ne anunță că la Miercurea

După primele comunicări făcute comisiei de organizare a Spartachiadei din raionul Timișoara, la întrecerile din prima etapă au participat, pînă în momentul de față, 3520 de tineri și tinere.

INTREGERI DISPUTATE

„Cernavoda — își începe scrișoarea corespondentul nostru vointar N. Boncolă — e un oraș cu o tradiție sportivă nu prea veche. În lunile de vară, mai toți localnicii vin, cu mie ou mare, pe terenurile sportive, la o partidă de fotbal sau de volei. În timpul iernii însă, la Cernavodă activitatea sportivă era ca și inexistentă. Dar iată că, de cînd ou vestea organizării Spartachiadei de iarnă a tineretului, iubitorii șahului sau ai tenisului de masă au început să „asalteze” cluburile și sălile de sport. De aceea, nu e de mirare că la întrecerile primei etape a importantei competiții sportive de masă s-a înregistrat o participare numeroasă.

Cei dintîi sportivi care s-au întîlnit la mesele de șah sau tenis de masă au fost membrii colectivului sportiv Constructorul din localitate. După primele runde la șah, cei mai buni s-au dovedit a fi tînărul normator Gheorghe Ghîgeanu și muncitorul Dan Aristide.

Cînc temperatura este favorabilă (—6 grade) și gheața se prezintă în condiții bune. La Orașul Stalin, colectivul Flamura roșie căruia i s-a încredințat organizarea tehnică, face eforturi pentru a pregăti cit mai bine terenul de sub Timpa, pe care s-au disputat în ultimii ani atîtea pasionante turnee. Să sperăm — alături de miile de iubitori ai hocheiului din Orașul Stalin — că și în acest important centru temperatura va fi... binevoitoare. La Orașul Stalin au început ieri lucrările unui curs de înfeccionare la care participă cei mai buni arbitri din țară, cei care peste cîteva zile vor fi chemați să conducă jocurile categoriei A. De la Miercurea Ciuc, corespondentul nostru B. Sebök ne anunță că s-a disputat meciul dintre Metalul Steagul roșu Orașul Stalin și Voința București, cîntînd pentru locurile 5—6 în cadrul „Cupei 30 Decembrie”. Metalurgiștii au învins cu 5—2 (1—0, 2—1, 2—1). Azi, în finală CGA întîlnește Avîntul Miercurea Ciuc, iar pentru locurile III—IV se întrec Știința Cluj și Progresul Gheorgheni.



Celiva dintre pugiliștii folosiți de Dinamo în decursul campionatului: Constantin Gheorghiu, Ilie Gheorghe, Constantin Gherasim, Nicolae Linca, Otto Bostiog, Stan Bogoi, Gheorghe Nicolae, Ilie Dragnea, Ghețu Velicu, Dumitru Ciobotaru, precum și antrenorii Constantin Nour și Aurel Weintraub.

Cîștigătoarea primului campionat republican de box pe echipe: Dinamo

Dinamo — Metalul 21—19.
Dinamo — Progresul+Flamura roșie 18—21
Dinamo — Locomotiva + Știința 23—13.
Dinamo — Voința + Constructorul 22—17.
Dinamo — Casa Centrală a Armatei 23—16.

În felul acesta, după cinci etape de înverșunată întrecere, reprezentativa asociației Dinamo a terminat în fruntea campionatului republican de box pe echipe. Competiție inedită în istoria boxului nostru, reunind la „start” șase formații de forțe sensibile egale, campionatul republican pe echipe și-a păstrat în permanență o notă de înverșunată dispută sportivă. Concluziile este faptul că echipa campioană n-a putut fi cunoscută decât după ultimul sunet de gong al „derbiului” Dinamo — C.C.A., cînd dinamoviștii au reușit să-și adjudece titlul pus în joc numai după calcularea punctajului și la o diferență de trei suțimi de punct față de C.C.A.!

Succesul pugiliștilor dinamoviști este datorat, în cea mai mare măsură, dirigenției cu care aceștia și-au apărut șansele de la un capăt la altul al competiției. Ei s-au pregătit cu atenție și seriozitate înaintea fiecărei întâlniri și nu și-au subestimat niciodată adversarii. Desigur, fiecare dintre boxerii echipei campioane își are partea sa de contribuție la obținerea acestui succes, dar este incontestabil că merite deosebite revin celor patru pugiliști care au figurat în permanență în echipă: Dumitru Ciobotaru, Puiu Nicolae, Ilie Dragnea și Mihai Trancă. Invingătorii sau învinși, ei au avut de suportat „asaltul” unor adversari de valoare, împotriva cărora au trebuit să facă adeseori apel la ultimele resurse. Este poate mai puțin cazul „greului” Ciobotaru, care n-a boxat decât circa 4 minute și jumătate în tot campionatul, dar în ceea ce îi privește pe Puiu Nicolae, Ilie Dragnea și Mihai Trancă, sublinierea aceasta este pe deplin meritală și necesară. De altfel, față de lotul complet folosit de Dinamo în acest campionat, cifrele din paranteze indicînd numărul de meciuri susținute: Puiu Nicolae (5), Ștefan Dumitrache (2), Constantin Gheorghiu (3), Ilie Gheorghe (4), Otto Bostiog (1), Mihai Trancă (5), Constantin Gherasim (2), Stan Bogoi (3), Nicolae Linca (4). Vasile Bogoi (1), Ilie Dragnea (5), Victor Vlădescu (2), Geza Toth (1), Dumitru Gheorghe (2), Gheorghe Nicolae (2), Ghețu Velicu (3) și Dumitru Ciobotaru (5). Antrenori: C. Nour și A. Weintraub.

Formația pugiliștilor dinamoviști a fost alcătuită prin contopirea lotului dinamovist de la București cu cel de la Orașul Stalin. Pregătirile s-au efectuat separat, în fiecare din cele două orașe, antrenorii Constantin Nour (București) și Aurel Weintraub (Orașul Stalin) supraveghind „grupul” de boxeri respectiv. După cum se poate vedea și din lotul de mai sus, formația dinamovistă a cuprins multe nume cu rezonanță în boxul nostru (Ciobotaru, Linca, Ghețu Velicu, Ilie Gheorghe), dar și numeroase elemente tinere care au avut astfel un excelent prilej de afirmare. Dintre acestea s-a impus cu precădere tînărul pugilist de categorie muscă Puiu Nicolae. De-a lungul campionatului el a dovedit multă vitalitate, o pregătire fizică remarcabilă și un curaj care l-a ajutat să treacă peste multe momente de dificultate. Nu mai puțin meritorie este și comportarea lui Mihai Trancă. Într-adevăr, confirmînd precedentele sale performanțe, semișorul dinamovist (care a fost folosit uneori și la categoria imediat superioară) a izbucnit să obțină rezultate bune în compania lui Dănilă Done, Dumitru Adam, M. Biedl, Mircea Miclăuș și C. Dumitrescu. S-au remarcat, deopotrivă, în decursul campionatului: Nicolae Linca (plin de vitalitate ca totdeauna), Constantin Gheorghiu (un „cocoș” de mare talent), Ștefan Dumitrache (încă „necopt”, dar cu frumoase calități), precum și Ghețu Velicu.

Nu este însă mai puțin adevărat că formația dinamovistă a prezentat, uneori, și lacune serioase. Într-adevăr, unii dintre componenții săi (V. Vlădescu, Gheorghe Nicolae, V. Bogoi, S. Bogoi) au arătat un slab nivel tehnic. De asemenea, O. Bostiog s-a dovedit departe de forma sa din trecut. Cum pînă la campionatul viitor mai sînt încă multe luni, dinamoviștii își vor putea îmbunătăți pregătirea generală a echipei, pentru a putea rezista cît mai bine „asaltului” pe care-l vor da cu siguranță C.C.A., Metalul, Progresul, Flamura roșie și celelalte puternice formații pugilistice.

M. G.

De la comisia centrală de hochei și patinaj

Luînd în discuție abaterile unor antrenori și sportivi, biroul comisiei centrale de hochei și patinaj a hotărît următoarele:

1. Pentru grave abateri de la comportarea pe care trebuie să o aibă un educator, antrenorii de hochei pe gheață de categoria a II-a Szabo Ștefan și Csaszar Francisc sînt retrogradați la categoria antrenor stagiar și li se ridică dreptul de a activa ca antrenori, primului pe doi ani, iar celui de al doilea pe un an.

2. Pentru că au tratat cu ușurință problema transferărilor, dînd declarații la mai multe colective și

Cu sau fără Burete?

NU A SOSIT ÎNCĂ MOMENTUL SĂ LIMITĂM PALETELE

Un singur lucru poate fi spus cu precizie în „problema buretelui” și anume că acei care cred că o cunosc bine, în realitate se înșeală. Mulți dintre aceștia păcătuiesc prin subiectivism. E vorba de jucătorii tineri, cărora — de obicei — nu le place să fie învinși de cei vîrstnici; or, nici jucătorilor în vîrstă nu le convine să fie întrecuți de cei tineri! Pe de altă parte așa zișilor experți, care nu s-au format pe o bază suficient de cuprinzătoare, nu le place de loc să fie trimiși din nou la școală...

Primul lucru care trebuie înțeles în materie de burete este că el nu constituie o noutate și nici nu este exclusiv „japonez”. Eu însumi am folosit buretele încă acum 30 de ani și l-am trimis apoi în Japonia. Un buretist a produs multe „dezastre” printre jucătorii de clasă englezi în primul an de după război. Apoi un alt „buretist” (din Europa centrală) a avut succese importante (chiar împotriva marelui Sido) la campionatul mondial disputat înaintea celui care l-a consacrat pe japonezi.

De cînd există tenisul de masă, regulile sale (ca și cele ale tenisului de cîmp) au permis folosirea oricărui fel de rachetă, iar buretele și echivalentele sale (materiale de bumbac, plus etc.) au fost întrebuițate concomitent cu cauciucul, fără ca în acest timp tenisul de masă să fi avut de suferit, cî dimpotrivă.

Singurul lucru nou în „problema buretelui” este că în ultimul timp el a început a fi folosit de jucători foarte buni. Acesta este motivul care a generat însăși „problema”. Și de ce n-ar fi așa? Îmi amintesc de o agitație asemănătoare creată de jucătorii obișnușiți cu paleta de lemn, cînd, în 1920, a apărut pentru prima oară paleta acoperită cu cauciuc, care acum pare atît de obișnuită.

Nu aș vrea să fim greșiți înțeles, ca favorizînd buretele, sau opunîndu-mă formal ideii că odată și odată va fi necesar să „limităm” paletele.

Sport la zi

■ LUPTE. — Comisiile regionale vor înainta Inspecției de lupte din C.C.F.S. pînă la data de 13 ianuarie propunerile lor în ce privește avansările de arbitri de la cat. II la cat. I.

■ VOLEI. — Comisia centrală de volei a organizat un concurs deschis tuturor tinerilor născuți în anul 1937, care activează într-una din echipele de juniori ale asociațiilor sportive. Concursul de verificare va avea loc în sala Floreasca în zilele de 6 ianuarie (orele 15—19), 9 ianuarie (orele 16,30—19,30), 11 ianuarie (orele 14—17,30) și 13 ianuarie (orele 15—19).

Vineri 6 ianuarie 1955 ora 17 va avea loc la C.C.F.S. conferința anuală a comisiei centrale de pentatlon modern.

● BASCHET. — Mîine, la ora 19, va avea loc în sala Floreasca întrînire dintre lotul reprezentativ feminin și echipa masculină Știința Construcției.

avînd astfel atitudini nedemne de un sportiv de tip nou, jucătorii de hochei pe gheață, Kovacs Adalbert, Lako Iosif și Ionescu Ștefan, sînt sancționați după cum urmează:

— Adalbert Kovacs — avertisment public

— Iosif Lako — avertisment public și scoaterea din lotul R.P.R.

— Ștefan Ionescu — suspendare din competiții oficiale pe termen de o lună, cu începere de la 3 ianuarie 1956

BIROUL COMISIEI CENTRALE DE HOCHEI PE GHEATA ȘI PATINAJ

Articol scris special pentru „Sportul popular” de IVOR MONTAGU

Președintele Federației Internaționale de Tenis de masă

În primul rînd, părerea mea este că dacă un jucător dorește să întrebuițeze buretele, el trebuie lăsat să facă acest pas. Dar neapărat el trebuie să fie convins că prin acest procedeu va realiza un progres personal. Să nu-l lăsăm să creadă că buretele poate să-i ofere o porțiță magică, cî dimpotrivă să-l convingem că nu va deveni niciodată mai bun fără abilitate inteligentă și mai ales entuziasm.

În al doilea rînd, sînt pregătit să văd într-o zi că a devenit necesară o regulă care să limiteze, într-un fel oarecare paletele. Dar trebuie să declar că aceasta nu poate fi un motiv de panică pentru nimeni, fiindcă ziua respectivă n-a sosit încă.

Cei care spun: „Cu buretele mingea nu poate fi controlată” sau „Nu se poate juca împotriva buretelui” sînt în majoritatea cazurilor simpli începători sau jucători care abia au pornit să combată buretele. Cei care spun: „Buretele va ucide tenisul de masă” alegărî împotriva evidenței. Oare în Japonia jocul acesta a devenit neatractiv sau mort? Chiar în Europa buretele a generat în ultimii ani un progres cert. Unii obișnuiesc să vorbească despre perfecțiunea tenisului de masă de acum cîva timp.

cînd erau întrebuițate aproape exclusiv paletele „clasice”. În realitate, tenisul de masă era monoton, aspect care astăzi tinde să dispară. Unde sînt acum campionii defensiva pure, jucătorii cu forhand exclusiv, care n-au tras o singură minge în viața lor și colecționau nu de mult titlu după titlu? Unde sînt acele meciuri dezolante între asemenea „campioni”, care alungau spectatori din sală și făceau imposibile programările exacte ale întîlnirilor din cauza duratei exagerate a partidelor? Din fericire ele au dispărut aproape complet. Pentru a domoli sau a înfrînge concurența buretelui — și eu sînt convins că el poate fi înfrînt — așa cum înaintășii noștri au reușit în fața echivalentelor sa'e, avem nevoie de mai mult atac, de mai multă varietate, de mai multă activitate, de mai mult „cap”. Monotonia, „jucăneala” nu este bună pentru acest obiectiv.

Ne aflăm într-un stadiu de tranziție. De aceea sînt de acord cu majoritatea membrilor Federației Internaționale de Tenis de Masă în a spune că noi avem datoria să pîstrăm un bun prețios, dar să nu cădem în panică. Să observăm, să studiem, să tragem concluzii.

Fiți siguri însă că atunci cînd va fi vorba, vreedată, să facem marele pas în a schimba regulile, noi vom lua toate măsurile pentru a alege calea bună.

Ivor Montagu

Ce părere aveți despre proiectul noului regulament G.M.A.?

În ultimele zile au sosit la redacția ziarului nostru numeroase scrisori de la activiștii sportivi din întreaga țară, care ne împărtășesc părerea lor în legătură cu proiectul noului regulament G.M.A.

Paul Anca, responsabil cu munca G.M.A. în comitetul regional C.F.S. Cluj: „Proiectul noului regulament G.M.A. prevede o serie de modificări deosebit de importante care sper să ducă la o îmbunătățire simțitoare a activității G.M.A. în rîndurile tineretului de la sate și orașe. În cele ce urmează, mă voi ocupa de cîteva probleme mai interesante din proiectul noului regulament G.M.A. În primul rînd, modificarea categoriilor de vîrstă este un element principal al proiectului asigurînd pe viitor o mai largă participare a tineretului în activitatea G.M.A. În ceea ce privește unele norme ale noului regulament, părerea mea este că o parte dintre ele necesită modificări. Afirmarea mea se bazează pe o serie de experiențe făcute cu aspiranții G.M.A. din toate categoriile de vîrstă. Iată cum văd eu aceste modificări: Categoria FGMA 12—13 ani, la alergări de viteză proba de 50 m. băieți în 9,0 sec., iar la fete 40 m. plat 7,8 sec. FGMA 14—15 ani, la săritura în lungime băieți 3,10 m., iar la fete 2,20 m. GMA gradul I săritura în lungime pentru categoriile de vîrstă după cum urmează (bărbați) 4,10 m.; 4,30 m.; 4,20 m.; 4,00 m.; 3,90 m., iar la săritura în înălțime propun 1,10 m.; 1,20 m.; 1,10 m.; 1,05 m.; 1,00 m. — GMA gradul I (femei) săritura în înălțime 0,90 m.; 1,00 m.; 0,95 m.; 0,85 m.

Părerea mea este că cea mai bună măsură prevăzută în noul proiect G.M.A. este reconfirmarea periodică a calității de purtător al înșignei G.M.A., fapt care va asigura o continuitate în activitatea sportivă multilaterală. De asemenea, formele de liberare a înșignei, conform proiectului de regulament, simplifică în mod considerabil partea scriptică, fapt care va înlesni

simțitor munca resoartelor respective. Părerea mea este că pe baza noului regulament, complexul sportiv G.M.A. va constitui în măsură și mai mare baza sistemului nostru de educație fizică din întreaga țară, asigurînd o dezvoltare multilaterală succesivă calităților fizice ale oamenilor muncii de la sate și orașe.”

Alexandru Dumitriu din centrul G.M.A. Cîsnădie: „Centrul G.M.A. din Cîsnădie a experimentat multă vreme noile norme G.M.A. Activul centrului a primit cu satisfacție noul proiect și, în special, introducerea categoriei de vîrstă 12—13 ani la F.G.M.A. Socotim că prin introducerea acestei categorii se rezolvă pentru todeauna procesul de educație fizică din învățămîntul elementar. Credem că în viitor majoritatea probelor vor putea fi obținute mult mai ușor, în comparație cu normele existente în actualul regulament. Fără îndoială că în felul acesta numărul purtătorilor de înșignă G.M.A. și al participanților la concursurile pentru trecerea normelor G.M.A. va fi mult mai mare decît pînă în prezent. Proba de tir la G.M.A. gradul II va asigura participanților posibilitatea de a obține performanțe mai mari la această probă și în același timp de a îndrăgi această disciplină sportivă. Noi considerăm că normele modificate prin noul regulament al complexului G.M.A. vor da rezultate mai bune din punct de vedere calitativ și cantitativ. Instructorii sportivi sînt dator să lupte în viitor împotriva formalismului, împotriva acordării normelor „pe sprînceană”, împotriva tuturilor neregulilor care, din păcate, au existat pînă în prezent în multe colective sportive din țară. În felul acesta vom putea fi siguri că în anii ce vor urma vom avea o activitate sportivă multilaterală, atît la sate cît și la orașe, vom putea selecționa din rîndurile tineretului noi și noi elemente tinere și talentate, pentru diferite discipline sportive.”

„Cupa 16 Februarie” la popice

Intre 8 și 12 ianuarie vom vedea evoluția pe arenele de popice din Capitală, sportivi care, acum patru săptămâni, s-au întrecut pentru titlurile de campioni republicani individuali. De data aceasta ei vor participa la competiția organizată în cinstea zilei de 16 Februarie, de asociația Locomotiva. Printre asociațiile care s-au înscris în această competiție se numără: Locomotiva, Voința, Progresul, Recolta, Metalul și Flamura roșie, care vor fi reprezentate de câte o echipă formată din 12 jucători. Regulamentul competiției prevede ca fiecare jucător să tragă cite 80 bile, punctajul făcându-se pe echipe în urma rezultatelor obținute de fiecare jucător.

REGULAMENT SAU... PRECEDENTE!

Pina acum ne-am ocupat în mai mică măsură de problemele de arbitraj ridicate de jocurile de handbal în sală, considerând că modul nesatisfăcător în care și-au făcut datoria unii dintre arbitri s-a datorat faptului că sezonul era abia la început și că arbitrii nu se obișnuiseră încă cu jocurile de sală. Din păcate, pe măsură ce etapele trec, greșelile de arbitraj persistă.

Lată un exemplu. În ultima etapă a Cupei de Iarnă din București, cei doi portari ai echipei Dinamo 6 (Deutsch și Vintilă) au făcut mari greșeli. Pentru a salva situația, dinamoviștii au recurs la o soluție... extremă, însă... neregulamentară: au introdus în poartă — în locul portarilor „de meserie” — un jucător de cimp, pe Bock. Spre bucuria lor, Bock (care nu juca pentru prima dată în postul de portar) a corespuns total. Necorespunzător s-a dovedit însă scorerul M. Penescu, care, „uitând” că regulamentul specifică clar: „portarul nu poate fi înlocuit decât cu portarul de rezervă trecut în foaie și numai după ce, în prealabil, a fost anunțat arbitrul”, a admis ca în poarta echipei Dinamo 6 să treacă un jucător de cimp.

Atrăgându-i-se atenția de către cei din jur, scorerul Penescu a răspuns că există un precedent creat în etapa trecută, când în urma eliminării portarului ploștean Borugă, locul în poartă i-a fost ocupat de Gruianu, jucător de cimp. În afară de faptul că... precedentele nu înlocuiesc regulamentul, cazul invocat nici nu constituia un precedent; în momentul în care Borugă a fost înlocuit cu Gruianu, Flacăra a rămas CU UN JUCĂTOR DE CIMP MAI PUȚIN! Firește, Dinamo 6 avea toată libertatea să procedeze la fel, scoțind portarul și introducând în poartă un jucător de cimp. Dar atunci, pentru a respecta spiritul regulamentului, dinamoviștii erau obligați să rămână în 5 jucători de cimp și portar.

Lată ce se întâmplă când în locul unei teme nice cunoașterii a prevederilor regulamentare te orientezi după... precedentele! Și rostul rîndurilor de față este tocmai acela de a nu transforma greșala scorerului Penescu într-un... „precedent”.

A. C.

Clasamentele oficiale la fotbal pe anul 1955 și echipele participante în campionatele din 1956

1. În urma omologării jocurilor din campionatul republican categoriile A și B, campionatul echipelor de tineret și campionatul republican de juniori pe anul 1955, au fost stabilite următoarele clasamente definitive:

CATEGORIA „A”

1. Dinamo București	24	15	7	2	42:19	37
2. Flacăra Ploiești	24	14	6	4	46:20	34
3. Progresul București	24	13	7	4	39:22	33
4. Știința Timișoara	24	10	7	7	47:30	27
5. Flamura roșie Arad	24	10	6	8	35:28	26
6. C.C.A. București	24	8	7	9	38:26	23
7. Știința Cluj	24	8	7	9	27:35	23
8. Minerul Petroșani	24	8	6	10	26:33	22
9. Dinamo Or. Stalin	24	8	6	10	30:39	22
10. Locomotiva Timișoara	24	7	7	10	29:36	21
11. Locomotiva Tg. Mureș	24	6	8	10	26:33	20
12. Locomotiva Constanța	24	5	5	14	19:45	15
13. Avântul Reghin	24	3	3	18	19:57	9

Se declară campioană republicană pe anul 1955 echipa Dinamo București.

Echipele Locomotiva Tg. Mureș, Locomotiva Constanța și Avântul Reghin, clasate pe locurile 11, 12 și 13, retrogradează în categoria B, conform regulamentului competiției.

CATEGORIA „B”

— Seria I						
1. Locomotiva București	24	18	3	3	69:21	39
2. Progresul Sibiu	24	13	4	7	28:20	30
3. Metalul Uz. Tractoare	24	11	4	9	32:25	26
4. Locomotiva Tr. Severin	24	12	2	10	40:32	26
5. Dinamo 6 București	24	10	6	8	35:29	25
6. Știința București	24	10	4	10	32:32	24
7. Flacăra Moreni	24	11	1	12	32:36	23
8. Progresul București	24	10	2	12	44:43	22
9. Metalul St. roșu	24	9	4	11	30:30	22
10. Flamura roșie Sf. Gheorghe	24	10	2	12	22:27	22
11. Locomotiva Craiova	24	9	4	11	19:38	22
12. Știința Craiova	24	6	6	12	21:33	18
13. Metalul București	24	5	2	17	27:65	12

— Seria a II-a						
1. Progresul Oradea	26	18	4	4	54:16	40
2. Metalul Cimpia Turzii	26	14	5	7	44:42	33
3. Metalul Reșița	26	12	7	7	38:27	31
4. Flacăra Mediaș	26	13	5	8	37:28	31
5. Locomotiva Arad	26	11	6	9	35:28	28
6. Metalul Hunedoara	26	8	9	9	38:31	25
7. Locomotiva Cluj	26	11	3	12	45:38	25
8. Progresul Satu Mare	26	7	11	8	32:48	25
9. Minerul Lupeni	26	8	8	10	33:36	24
10. Flamura roșie Cluj	26	8	7	11	31:36	23
11. Metalul Baia Mare	26	6	9	11	21:37	21
12. Metalul Oradea	26	6	8	12	35:47	20
13. Metalul 108	26	7	5	14	31:55	19
14. Metalul Arad	26	6	7	13	21:46	19

— Seria a III-a						
1. Dinamo Bacău	24	16	4	4	55:23	36
2. Flacăra Cimpina	24	15	3	6	44:26	33
3. Flacăra I Mai Ploiești	24	11	3	10	52:43	25
4. Progresul Focșani	24	10	5	9	26:28	25
5. Flamura roșie Burdujeni	24	8	8	8	36:36	24
6. Știința Iași	24	10	4	10	31:32	24
7. Flamura roșie Bacău	24	8	7	9	39:37	23
8. Dinamo Birlad	24	9	5	10	31:36	23
9. Locomotiva Iași	24	9	5	10	21:26	23
10. Flamura roșie Buhuși	24	10	2	12	35:44	22
11. Avântul Fălticeni	24	8	6	10	21:30	22
12. Dinamo Galați	24	8	1	15	30:40	17
13. Locomotiva Galați	24	6	3	15	18:39	15

Conform regulamentului, echipele Locomotiva București, Progresul Oradea și Dinamo Bacău — câștigătoarele celor trei serii — promovează în categoria A. Echipele Flamura roșie Sf. Gheorghe, Locomotiva Craiova, Știința Craiova, Metalul București, Flamura roșie Cluj, Metalul Baia Mare, Metalul Oradea, Metalul 108, Flamura roșie Buhuși, Avântul Fălticeni, Dinamo Galați și Locomotiva Galați — clasate pe ultimele locuri — retrogradează în categoria C.

CAMPIONATUL ECHIPELOR DE TINERET

1. C.C.A.	24	18	4	2	56:14	40
2. Progresul București	24	17	6	1	84:23	40
3. Flamura roșie Arad	24	12	5	7	51:35	29
4. Flacăra Ploiești	24	11	7	6	49:36	29
5. Știința Timișoara	24	11	6	7	51:39	28
6. Dinamo București	24	11	5	8	43:28	27
7. Dinamo Or. Stalin	24	11	4	9	42:35	26
8. Locomotiva Tg. Mureș	24	6	5	13	31:63	17
9. Știința Cluj	24	4	8	12	30:51	16
10. Avântul Reghin	24	6	4	14	26:56	16
11. Locomotiva Timișoara	24	6	3	15	29:48	15
12. Minerul Petroșani	24	4	7	13	31:57	15
13. Locomotiva Constanța	24	6	2	16	28:66	14

Se declară câștigătoare a campionatului echipelor de tineret, echipa C.C.A.

CAMPIONATUL R.P.R. JUNIORI — TURNEU FINAL

Seria I						
1. Dinamo București	4	3	0	1	10:3	6
2. Locomotiva București	4	2	0	2	4:4	4
3. Locomotiva Iași	4	1	0	3	1:8	2
Seria a II-a						
1. Știința Cluj	4	2	1	1	12:5	5
2. Progresul Sibiu	4	2	0	2	4:9	4
3. Știința Timișoara	4	1	1	2	3:5	3

Știința Cluj — Dinamo București 1:0 (0—0)
Se declară campioană republicană pe anul 1955, echipa de juniori Știința Cluj.

În campionatele din anul 1956, conform comunicatului Biroului Comisiei Centrale de Fotbal publicat în Sportul popular din 15.XI.1955 și în urma omologării clasamentelor campionatelor regionale, vor participa următoarele echipe:

CAMPIONATUL REPUBLICAN DE JUNIORI

Seria I						
1. Dinamo Dorohoi	4	3	0	1	10:3	6
2. Progresul Rădăuți	4	2	0	2	4:4	4
3. Flamura roșie Burdujeni	4	1	0	3	1:8	2
4. Avântul Fălticeni	4	1	0	3	1:8	2
5. Dinamo Bacău	4	1	0	3	1:8	2
6. Avântul Piatra Neamț	4	1	0	3	1:8	2
7. Locomotiva Pașcani	4	1	0	3	1:8	2
8. Flamura roșie Bacău	4	1	0	3	1:8	2
9. Flamura roșie Buhuși	4	1	0	3	1:8	2
Seria a II-a						
1. Flacăra Moinești	4	2	1	1	12:5	5
2. Progresul Focșani	4	2	0	2	4:9	4
3. Locomotiva Iași	4	1	1	2	3:5	3
4. Știința Iași	4	1	1	2	3:5	3
5. Dinamo Birlad	4	1	1	2	3:5	3
6. Progresul Iași	4	1	1	2	3:5	3
7. Tecuci II.	4	1	1	2	3:5	3
8. Voința Tecuci	4	1	1	2	3:5	3
9. Locomotiva Galați	4	1	1	2	3:5	3
Seria a III-a						
1. Știința Galați	4	2	1	1	12:5	5
2. Metalul Brăila	4	2	0	2	4:9	4
3. Flacăra Ploiești	4	1	1	2	3:5	3
4. Dinamo Galați	4	1	1	2	3:5	3
5. Flacăra Tîrgoviște	4	1	1	2	3:5	3
6. Flacăra Cimpina	4	1	1	2	3:5	3
7. Metalul Sinaia	4	1	1	2	3:5	3
8. Tinărul Dinamovist II Buc.	4	1	1	2	3:5	3
9. Progresul F. Bănci	4	1	1	2	3:5	3
10. Flacăra Moreni	4	1	1	2	3:5	3
Seria a IV-a						
1. Locomotiva Constanța	4	2	1	1	12:5	5
2. Metalul SNC Constanța	4	2	0	2	4:9	4
3. Constructorul Constanța	4	1	1	2	3:5	3
4. Progresul Călărași	4	1	1	2	3:5	3
5. Flamura roșie Giurgiu	4	1	1	2	3:5	3
6. Progresul București	4	1	1	2	3:5	3
7. Metalul București	4	1	1	2	3:5	3
8. C.C.A. București	4	1	1	2	3:5	3
9. Locomotiva București	4	1	1	2	3:5	3
Seria a V-a						
1. Locomotiva MCF	4	2	1	1	12:5	5
2. Știința București	4	2	0	2	4:9	4
3. Tinărul Dinamovist I București	4	1	1	2	3:5	3
4. Flamura roșie București	4	1	1	2	3:5	3
5. Locomotiva Craiova	4	1	1	2	3:5	3
6. Dinamo Pitești	4	1	1	2	3:5	3
7. Constructorul Craiova	4	1	1	2	3:5	3
8. Progresul Corabia	4	1	1	2	3:5	3
9. Fl. roșie I Mai Ploiești	4	1	1	2	3:5	3
Seria a VI-a						
1. Locomotiva Tr. Severin	4	2	1	1	12:5	5
2. Locomotiva Timișoara	4	2	0	2	4:9	4
3. Minerul Lupeni	4	1	1	2	3:5	3
4. Minerul Petroșani	4	1	1	2	3:5	3
5. Știința Timișoara	4	1	1	2	3:5	3
6. Progresul Timișoara	4	1	1	2	3:5	3
7. Metalul Reșița	4	1	1	2	3:5	3
8. Metalul Oțelul Roșu	4	1	1	2	3:5	3
9. Știința Craiova	4	1	1	2	3:5	3
Seria a VII-a						
1. Flamura roșie Arad	4	2	1	1	12:5	5
2. Fl. roșie 7 Noiemb. Arad	4	2	0	2	4:9	4
3. Constructorul Arad	4	1	1	2	3:5	3
4. Locomotiva Arad	4	1	1	2	3:5	3
5. Progresul Oradea	4	1	1	2	3:5	3
6. Metalul Arad	4	1	1	2	3:5	3
7. Locomotiva Oradea	4	1	1	2	3:5	3
8. Metalul Oradea	4	1	1	2	3:5	3
9. Recolta Salonta	4	1	1	2	3:5	3
Seria a VIII-a						
1. Recolta Carei	4	2	1	1	12:5	5
2. Progresul Satu Mare	4	2	0	2	4:9	4
3. Metalul Baia Mare	4	1	1	2	3:5	3
4. Avântul Sighet	4	1	1	2	3:5	3
5. Știința Cluj	4	1	1	2	3:5	3
6. Progresul Cluj	4	1	1	2	3:5	3
7. Metalul Cimpia Turzii	4	1	1	2	3:5	3
8. Locomotiva Cluj	4	1	1	2	3:5	3
9. Fl. roșie Ianoș Herbak	4	1	1	2	3:5	3
Seria a IX-a						
1. Constructorul Turda	4	2	1	1	12:5	5
2. Reprezentativa Tîrnăveni	4	2	0	2	4:9	4
3. Locomotiva Tg. Mureș	4	1	1	2	3:5	3
4. Avântul Reghin	4	1	1	2	3:5	3
5. Fl. roșie Sf. Gheorghe	4	1	1	2	3:5	3
6. Dinamo Tg. Mureș	4	1	1	2	3:5	3
7. Avântul Toplița	4	1	1	2	3:5	3
8. Dinamo Or. Stalin	4	1	1	2	3:5	3
9. Flacăra Mediaș	4	1	1	2	3:5	3
Seria a X-a						
1. Metalul Hunedoara	4	2	1	1	12:5	5
2. Metalul 108	4	2	0	2	4:9	4
3. Flacăra Orăștie	4	1	1	2	3:5	3
4. Progresul Sibiu	4	1	1	2	3:5	3
5. Flamura roșie Rm. Vilcea	4	1	1	2	3:5	3
6. Metalul 131	4	1	1	2	3:5	3
7. Metalul Steagul roșu	4	1	1	2	3:5	3
8. Metalul Uz. Tractoare	4	1	1	2	3:5	3
9. Locomotiva Simeria	4	1	1	2	3:5	3

CATEGORIA „A”						
1. Dinamo București	4	3	0	1	10:3	6
2. Flacăra Ploiești	4	2	0	2	4:4	4
3. Pro						



Delegația română fotografia tă înainte de concursuri

După prima vizită a sportivilor români în R. P. Chineză (I)

Intre 18 și 25 noiembrie 1955, a avut loc la Pekin un concurs internațional de tir, organizat de clubul central sportiv al Apărării Patriei din R.P. Chineză, la care au participat reprezentativele Asociațiilor Voluntare pentru Sprijinirea Apărării Patriei din R.P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, R.P. Chineză, R.P.D. Coreeană, R.P. Polonă, R.P. Română și U.R.S.S.

Reprezentativa Asociației Voluntare pentru Sprijinirea Apărării Patriei din țara noastră, compusă din 27 persoane, era prima echipă sportivă română care vizita China Nouă. Este lesne de înțeles interesul stărnit de acest concurs pentru toți participanții și în special pentru cei din Europa: era primul concurs internațional de tir organizat în R.P. Chineză; de asemenea toate delegațiile vizitau pentru prima dată marea Chină populară.

Sub aceste două aspecte voi privi vizita noastră în R.P. Chineză.

DEȘFAȘURAREA CONCURSULUI

Organizarea unei competiții internaționale de tir la care participă cei mai buni trăgători din 8 țări, este destul de complicată. Eram foarte curioși să vedem cum se vor achita organizatorii de această sarcină, cunoscând faptul că ei nu au o experiență în ce privește organizarea competițiilor în acest sport atât de pretențios. Răspunsul l-am primit îndată ce concursul a început. Am participat la o manifestație sportivă perfect organizată, cu o conducere tehnică și un arbitraj fără reproș, desfășurată pe un poligon înzestrat cu cele mai moderne instalații.

Poligonul din Pekin, situat la 24 km. depărtare de oraș, este o construcție nouă, cu standuri pentru armele de calibru mic (68 linii de tragere la 50 și 100 metri), armele de calibru mare (70 linii de tragere la 300 metri) și pentru pistol la siluete (10 linii de tragere a 5 siluete la 25 metri). Poligonul, situat la poalele unor dealuri, este orientat cât se poate de bine și înzestrat cu instalații perfecționale întrunind astfel toate calitățile unei construcții sportive moderne. Numai lipsa paravinturilor constituie un impediment în realizarea unor performanțe deosebite pe timp nefavorabil.

Cu ocazia concursului de la Pekin am luat cunoștință de câteva elemente organizatorice noi, care pentru majoritatea concurenților au constituit veritabile surprize. Printre acestea sînt: apeul concurenților și verificarea armamentului în afara poligonului și înaintea fiecărei probe și apoi intrarea organizată în poligon; interdicerea părăsirii stărilor fără avizul arbitrilor; obligativitatea unor poziții de tragere clare și controlabile, mînuirea armei în poligon fără a periclită securitatea.

Un lucru nou și foarte pozitiv au fost demonstrațiile dinainte și după concurs. Cu o zi înainte de începerea probelor a avut loc deschiderea oficială. În fața poligonului central, în balconul căruia se aflau premierul Ciu En-lai, mareșalul Ciu-De, membri ai corpului diplomatic și alte personalități, a avut loc defilarea concurenților, după care s-a înălțat drapelul concursului. A urmat apoi o tragere demonstrativă la toate probele din program, în care timp publicul spectator — destul de numeros pentru un con-

курс de tir (cca. 2000 persoane) — a fost informat asupra specificului fiecărei probe în parte. O astfel de tragere demonstrativă a avut loc și în ziua închiderii competiției.

Concursul propriu-zis a durat 8 zile, în fiecare zi desfășurându-se câte una din următoarele probe: armă liberă calibrul redus 3x20 feminin, meci englez feminin, culcat, genunchi, picioare și 3x40 masculin, armă militară 3x20 masculin și pistol viteză la siluete.

Cea mai bună comportare în concurs au avut-o trăgătorii sovietici. Ei au cucerit la toate probele locul I la individual, iar pe echipe au pierdut acest loc la o singură probă (pistol viteză, probă cucerită de formația R.P. Romine). Trăgătorii sovietici s-au dovedit din nou că sînt cei mai bine pregătiți din punct de vedere tehnic, tactic și fizic, anihilind astfel aproape total influența condițiilor atmosferice neprielnice (frig și vînt), asupra rezultatelor lor.

Surprinzătoare a fost însă, comportarea trăgătorilor chinezi, care, deși ou o pregătire de scurtă durată și fără experiență de concurs, au ocupat locul IV înaintea rușinilor trăgători cehoslovaci și polonezi. Cele mai valoroase rezultate au fost realizate de ei la arma militară (locul II) și la meci englez feminin (locul III).

Referindu-ne la rezultatele reprezentativei noastre pot spune că locul II ocupat în clasamentul general pe națiuni este rezultatul scontat, rezultat care ilustrează posibilitățile formației noastre la ora actuală. De multe ori însă, comportarea individuală a trăgătorilor români a lăsat mult de dorit, înregistrându-se rezultate sub posibilitățile lor reale. Mă refer în special la trăgătorii de la arma liberă (masculin și feminin) și la arma militară. Cea mai bună comportare a trăgătorilor noștri a fost realizată la proba de pistol viteză la siluete, unde echipa s-a clasat pe locul I, iar Marin Dochilică a ocupat locul III individual. Trăgătorii de calibru redus s-au clasat la toate cele patru probe pe locul 2, însă, cu excepția poziției genunchi, rezultatele lor nu au fost cele mai bune. Trăgătoarele au tras mai aproape de valoarea lor numai la 3x20, unde ele au ocupat locul II pe echipe, iar Marieta Juverdeanu s-a clasat individual pe locul III. La meci englez, prima probă din concurs, trăgătoarele noastre s-au comportat foarte slab, clasându-se pe echipe pe locul IV după echipele U.R.S.S., R.P. Bulgaria și R.P. Chineză (revelația concursului). La proba de armă militară reprezentanții noștri au fost handicapați de armament și n-au putut ocupa decît locul VI (Laurian Cristescu cu 500 puncte, a stabilit însă un nou record R.P.R.).

Aceste câteva aspecte din desfășurarea concursului de la Pekin și din comportarea diverselor reprezentative formează numai o mică parte din noianul de amintiri și învățăminte cu care ne-am întors din această uriașă țară. Mă voi strădui ca într-un reportaj viitor, să împărtășesc sportivilor români minunatele impresii pe care le păstrez din ospitaliera Chină Nouă.

IOSIF SIRBU
maestru emerit al sportului

Schiarii români participă la cele două mari concursuri de la Vengen și Grindelwald

Cele două mari concursuri internaționale de schi care se vor desfășura săptămîna aceasta în Elveția, vor fi un foarte bun prilej de verificare în vederea Jocurilor Olimpice de la Cortina D'Ampezzo. Luînd legătura cu schiarii români care se află actualmente în localitatea Vengen, unde va avea loc unul din aceste concursuri, am aflat o serie de amănunte interesante. La concursul internațional de la Vengen, care va cuprinde competiții la probe alpine, rezervate bărbaților, iau parte schiarii din următoarele țări: Elveția, Franța, Italia, Iugoslavia, Austria, Norvegia, Polonia, U.R.S.S., S.U.A., România, Japonia, R. F. Germană și R. D. Germană. Oricine ar cerceta această listă își poate da seama că la întrecerile de la Vengen iau parte cei mai buni schiarii, care în să-și verifice forma înaintea Jocurilor. Desigur, prima șansă o au schiarii austrieci, care, sub îndrumarea cunoscutului antrenor Fred Roessner, s-au pregătit timp de mai multe luni în cele mai bune

condiții. În echipa austriacă s-au produs însă câteva modificări deoarece, după discuții îndelungate, și chiar după o demisie a lui Roessner, federația austriacă de schi a suspendat pînă la 31 martie pe cei patru schiarii din Arlberg care au anunțat acum câteva săptămîni că nu vor să se mai antreneze cu ceilalți componenți ai echipei naționale.

Se poate spune însă că întrecerile de la Vengen reprezintă cel mai mare concurs preolimpic, care, de altfel, va fi folosit de cei mai mulți antrenori pentru selecționarea echipelor lor în vederea J. O. Simbătă se va desfășura proba de coborîre pe o pîrtie de circa 3850 metri, cu o diferență de nivel de 1400 m. Duminică va avea loc proba de slalom — două manșe. Din partea țării noastre concurează Gh. Cristoloveanu, Ion Săcui și Nicolae Pandrea.

Cele două schioare din echipa țării noastre, Magdalena Marotleanu și Elena Epuran, au fost înscrise la celălalt concurs orga-

nizat la Grindelwald, unde se vor desfășura întreceri de fond și la probe alpine. Ieri s-au disputat întrecerile de fond, astăzi, va avea loc cursa de slalom uriaș, mîine, vineri, cea de slalom special, iar sîmbătă proba de coborîre. Schioarele noastre vor lua parte cu siguranță la cursa de slalom special și cel uriaș și, probabil la cursa de coborîre. La întrecerile de la Grindelwald iau parte schioare din 17 țări. Și la această întrecere vor fi prezente cele mai bune schioare din lume.

În legătură cu pregătirile care se fac la Cortina D'Ampezzo și mai ales în chestiunea „arzătoare” a zăpezii, am aflat ieri că organizatorii Jocurilor au scăpat de principală lor grijă deoarece, de câteva zile, la Cortina D'Ampezzo ninge. Pîrtițele sînt acoperite acum de un strat gros de zăpadă care va permite concurenților la Olimpiadă să-și înceapă antrenamentele din timp, adică din primele zile ale săptămîinii viitoare.

Clasamente ale celor mai buni sportivi pe anul 1955

La sfîrșitul fiecărui an, gazetarii de sport din multe țări ale lumii obișnuiesc să alcătuiască clasamente ale celor mai buni sportivi ai sezonului încheiat.

Listele cu „cei mai buni sportivi ai anului 1955” au fost întocmite și de data aceasta de numeroși specialiști ai diferitelor țări. De un larg răsunet s-a bucurat și în acest an lista alcătuită printr-un plebiscit, devenit tradițional, organizat de agenția de presă Internaționale Sport-Korrespondenz din Stuttgart (R.F. Germană). La acest plebiscit au participat 25 de țări din diferite țări. Totalizarea indicațiilor date de specialiști a dat următorul clasament general al primelor zece locuri: 1. Sandor Iharos (R.P. Ungară) — atletism 117 pct.; 2. Roger Moens (Belgia) — atletism 31 pct.; 3. Paul Anderson (S.U.A.) — haltere 21 pct.; 3. J. M. Fangio (Argentina) — automobilism 25 pct.; 5. Louis Bobet (Franța) — ciclism profesionist 22 pct.; 6. Tony Trabert (S.U.A.) — tenis 15 pct.; 7-8. Vladimir Kuț (U.R.S.S.) — atletism și Rocky Marciano (S.U.A.) — box profesionist 14 pct.; 9. Rafer Johnson (S.U.A.) — atletism 12 pct.; 10. Mihail Krivonosov (U.R.S.S.) — atletism 9 pct.

Au rămas în urmă în această cursă... pe distanța de un an, sprinterul german Heinz Füllerer, înotătorul japonez Furukava, tenismanul australian Hoad, patinatorul suedez Sigge Eriksson, recordmanul mondial de triplu salt Da Silva (Brazilia) și mulți alții.

În această listă, găsim un număr de sportivi surprinzător de reuși. Totuși, important pentru noi este că pe locul doi în clasamentul feminin se află reprezentanta noastră Angelica Rozanu, pentru a șasea oară campionă mondială la tenis de masă. Prima femeie în acest clasament este recordmana sovietică Galina Zibina. Sînt prezente în listă de asemenea, Nina Otkalenko (U.R.S.S.), Shirley Strikland (Australia), Mary Kok (Olanda).

Succesul alergătorului maghiar Iharos este explicabil. El a stabilit în acest an nu mai puțin de cinci recorduri mondiale (1500 m., 3000 m., 5000 m., 2 mile și 3 mile). Este interesant să citim aici pe cîștigătorii de pînă acum ai plebiscitului organizat anual de agenția de presă din Stuttgart: 1947 Alex. Jany (Franța), 1948 Fanny Blankers Koen (Olanda), 1949 Emil Zatopek (Cehoslovacia), 1950 Robert Mathias (S.U.A.), 1951 Emil Zatopek (Cehoslovacia), 1952 Emil Zatopek (Cehoslovacia), 1953 Fausto Coppi (Italia), 1954 Roger Bannister (Anglia), 1955 Sandor Iharos (Ungaria).

Dună cum se vede, „recordul” în această listă îl deține excepționalul alergător cehoslovac Emil Zatopek.

Un alt clasament de genul acesta este acel alcătuit de specialistul de sport al agenției „Reuter”, Vernon Morgan. În clasamentul lui Morgan, tot Iharos este pe locul întâi, urmat însă de boxerul Marciano, atletul maghiar, Tabori, atletul englez Clatway, fotbalistii Wright (Anglia) și Puskas (Ungaria). În clasamentul feminin, alcătuit de Vernon Morgan, primul loc este deținut de Angelica Rozanu, urmată de Galina Zibina, Mary Kok și Nina Otkalenko.

Lista țărilor participante la Jocurile Olimpice de iarnă de la Cortina D'Ampezzo

La Jocurile Olimpice de iarnă care se vor desfășura la Cortina D'Ampezzo s-au înscris 33 de țări. Este interesant de arătat că cele mai multe reprezentative participă la probele alpine, (24). La proba de 15 km. fond (22 țări), la cea de 30 km. (20 țări), la patinaj viteză (19 țări) etc.

Iată numele țărilor înscrise, precum și probele la care participă:

ANGLIA: la probele alpine masculine și feminine, combinata nordică bărbați, patinaj artistic, patinaj viteză și probe de bob.

ARGENTINA: la probele alpine și întreceri de bob.

AUSTRALIA: la probele alpine masculine și feminine, patinaj artistic, patinaj viteză.

AUSTRIA: la toate probele de schi (în afară de 50 km. și probele de fond pentru femei), probele de patinaj artistic și de viteză, întrecerile de bob și hochei.

BELGIA: la probele alpine, patinaj viteză și probele de bob.

BOLIVIA: la probele alpine pentru bărbați.

R. P. BULGARIA: la probele alpine și combinata nordică; probele de fond pentru femei.

CHILE: la probele alpine pentru bărbați.

R. Cehoslovacă: la toate probele în afară de întrecerile de bob.

COREEA DE SUD: la probele de patinaj viteză.

FINLANDA: la toate probele masculine și feminine de schi, probele de patinaj viteză și patinaj artistic.

FRANȚA: la toate probele masculine și feminine de schi, (cu excepția probei de 50 km. fond și combinata nordică). La probele de patinaj artistic, patinaj viteză și întrecerile de bob.

GRECIA: la probele alpine și 15 km. bărbați.

OLANDA: la probele de patinaj artistic și patinaj viteză.

IRAN: la probele alpine pentru bărbați.

ISLANDA: la probele masculine și feminine alpine, 15 și 30 km. fond.

JAPONIA: la toate probele de schi pentru bărbați și patinaj viteză.

JUGOSLAVIA: la toate probele masculine și feminine de schi.

CANADA: la probele alpine,

combinata nordică (cu excepția stafetei de 4x10 km.) patinaj artistic, patinaj viteză și hochei.

R. P. POLONA: la toate probele feminine și masculine de schi, la probele de bob și hochei.

LIBAN: la probele alpine și la 15 km. fond.

LUXEMBURG: la toate probele alpine și la bob două persoane.

R. P. UNGARA: la toate probele de schi masculine și feminine, cu excepția combinetei nordice, la probele de patinaj artistic și patinaj viteză.

GERMANIA: la toate probele. NORVEGIA: la toate probele în afară de hochei.

ITALIA: la toate probele masculine și feminine de schi, la probele de patinaj artistic și patinaj viteză, bob și hochei.

R. P. ROMANA: la toate probele masculine și feminine de schi (cu excepția combinetei nordice) și la probele de bob.

SPANIA: la probele alpine, la probele de patinaj artistic și bob.

ELVEȚIA: la toate probele de schi, patinaj artistic pentru femei, patinaj viteză (cu excepția probei de 10.000 m.) bob și hochei.

SUEDIA: la toate probele în afară de patinaj artistic perechi.

U.R.S.S.: la toate probele în afară de întrecerile de bob.

TURCIA: la întrecerile alpine.

S. U. A.: la toate probele de schi în afară de cele rezervate femeilor.

Echipa bulgară T.D.N.A. a cîștigat turneul internațional de baschet din Egipt

CAIRO 4 (Agerpres).

Turneul internațional de baschetbal desfășurat timp de mai multe zile în orașul egiptean Alexandria s-a terminat cu victoria echipei bulgare T.D.N.A., care a cîștigat toate întîlnirile susținute. În u'timul meci echipa TDNA a învins echipa iugoslavă „Steaua Roșie” cu 66-41 (34-22). Pe locurile următoare s-au clasat echipele Saint Marc (Egipt), Steaua Roșie (RPF Iugoslavia), Guezireh (Egipt) cu cîte două victorii. Ultimul loc a fost ocupat de echipa AEK (Grecia) care nu a cîștigat nici o întîlnire.

PE SCURT

● Turneul internațional de șah de la Hastings a continuat cu desfășurarea rundei a 6-a. Korcinoi a jucat cu marele maestru Taimanov, partida terminîndu-se remiză la mutarea 21. Ivkov a cîștigat la Darga, iar Fuller și Penrose au convenit la remiză.

Au continuat partidele întrerupte din rundele a 4-a și a 5-a. Persitz a pierdut la Darga. Penrose l-a învins pe Golombek și Corral pe Fuller.

După 6 runde, în clasament continuă să conducă Viktor Korcinoi (U.R.S.S.) cu 4½ puncte urmat de Ivkov (R.P.F. Iugoslavia) și Dar-

ga (R.F. Germană) cu cîte 4 puncte fiecare.

● Inotătorul din Tartu, Eldar Laurits, în vîrstă de 16 ani a stabilit un nou record de juniori al Uniunii Sovietice în proba de 100 m. bras. El a acoperit această distanță în timpul de 1'16"0. Vechiul record era de 1'16"5/10.

● Zilele trecute s-a încheiat la Budapesta campionatul maghiar de șah pe anul 1955. Titlul de campion a fost cîștigat de Gedeon Barcza cu 14 puncte urmat de Laszlo Szabo cu 13 puncte. Locul trei a fost ocupat de György Szilagyi cu 12 puncte.